

Бюджетное общеобразовательное учреждение
Калачинского муниципального района Омской области
«Ивановская средняя общеобразовательная школа»

РАССМОТРЕНО И ПРИНЯТО
решением Педагогического совета
протокол № от 29.08.2024

УТВЕРЖДАЮ
Директор БОУ «Ивановская СОШ»

Е.В.Сошкина
(приказ № 169/1 от 02.09.2024)

ПОЛОЖЕНИЕ
о формах, периодичности и порядке текущего контроля
успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся по
дополнительным общеобразовательным
общеразвивающим программам

вступает в силу 02 сентября 2024 года и действует до принятия нового
положения

с.Ивановка

I. Общие положения

Положение о формах, периодичности и порядке проведения образовательного мониторинга обучающихся БОУ «Ивановская СОШ» (далее Положение) разработано в соответствии Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 27 июля 2022 г. № 629 г. Москва «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» и Уставом БОУ «Ивановская СОШ».

Настоящее Положение регулирует формы проведения, периодичность и порядок проведения образовательного мониторинга обучающихся БОУ «Ивановская СОШ».

Освоение дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы сопровождается текущим контролем и промежуточной аттестацией.

Текущий, промежуточный контроль являются частью системы оценки достижения планируемых результатов освоения дополнительной общеобразовательной программы.

Текущий контроль - это систематическая проверка учебных достижений обучающихся, проводимая педагогом в ходе осуществления образовательной деятельности в соответствии с дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программой.

Промежуточная аттестация - это установление уровня достижения результатов освоения дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы, направленное на объективную оценку освоения обучающимися дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ каждого года обучения.

Промежуточная аттестация - это оценка результатов обучения за определённый промежуток учебного времени - полугодие, год.

Настоящее Положение принято с учётом мнения Управляющего совета БОУ «Ивановская СОШ»

II. Цель, задачи и принципы текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации

Цель текущего контроля: определение успешности освоения обучающимися дополнительных общеобразовательных программ и обеспечение выстраивания образовательного процесса максимально эффективным образом для достижения планируемых результатов освоения дополнительных общеобразовательных программ.

Целью промежуточной аттестации: определение соответствия результатов освоения дополнительной общеобразовательной программы планируемым результатам обучения, воспитания и развития.

Задачи:

- оценка образовательных результатов (предметных, метапредметных и личностных) по дополнительной общеобразовательной программе; анализ полноты реализации дополнительной общеобразовательной программы объединения;

- выявление причин, способствующих или препятствующих полноценной реализации дополнительной общеобразовательной программы; внесение необходимых корректив в содержание образовательной деятельности объединения.

Принципы:

- научность;

- учёт индивидуальных и возрастных особенностей обучающихся, специфики деятельности объединения и конкретного периода обучения;

- необходимость, обязательность проведения;

- открытость проведения; свобода выбора педагогическим работником методов и форм проведения и оценки результатов; обоснованность критериев оценки результатов.

III. Организация процесса текущего контроля

Текущий контроль успеваемости проводится в течение учебного периода с целью систематического контроля уровня освоения обучающимися тем, разделов дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, прочности формируемых предметных знаний и умений, степени развития деятельностно-коммуникативных умений, ценностных ориентаций.

Порядок, формы, периодичность мероприятий при проведении текущего контроля успеваемости обучающихся определяются педагогом дополнительного образования объединения на основании содержания дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы.

Результаты текущего контроля за полугодие оформляются в виде справки с указанием количественных результатов в процентном отношении.

Текущий контроль осуществляется без фиксации результатов в виде отметок по 5- балльной шкале, выражается преимущественно в виде устных оценочных высказываний педагога.

3.4. Педагогические работники по запросу родителей (законных представителей) обучающихся, обязаны прокомментировать результаты текущего контроля успеваемости обучающихся в устной форме.

IV. Организация процесса промежуточной аттестации

Формы проведения промежуточного контроля определяются педагогическим работником в соответствии с учебным планом и дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программой.

Промежуточная аттестация проводится по учебным курсам за определённый промежуток учебного времени-полугодие, год.

Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется педагогом дополнительного образования и оформляется в виде протоколов (*Приложение 1*) по каждому объединению, которые сдаются педагогом заместителю директора по воспитательной работе.

Промежуточная аттестация проводится в период с 15 по 30 декабря (полугодовая) и с 15 по 30 мая (годовая).

Обучающиеся, имеющие высокие результаты обучения (призовые места на конкурсах, соревнованиях, мероприятиях различного уровня и т.п.), могут быть освобождены от прохождения промежуточной аттестации.

От промежуточной аттестации на основании справок из медицинского учреждения могут освобождаться обучающиеся по состоянию здоровья.

Критерии оценки результативности.

Контрольные нормативы и критерии оценки их результативности определяются самим педагогом в его дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе таким образом, чтобы можно было определить отнесенность обучающегося к одному из трёх уровней результативности: высокий, средний, низкий.

Критерии оценки уровня результативности:

- высокий уровень- успешное освоение обучающимся более 70% содержания дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы;
- средний уровень- успешное освоение учащимся от 50% до 70% содержания дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы;
- низкий уровень- успешное освоение обучающимся менее 50% содержания дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы.

Формами промежуточной аттестации являются: творческие работы, выставка, концерт, спектакль, представление, сдача нормативов, защита проекта, фестиваль, собеседование, открытое занятие, семинар, конференция, зачет, тестирование, конкурс, соревнование, турнир, олимпиада и другие.

На основании итогов годовой промежуточной аттестации принимается решение свидетельства об окончании обучения по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе или переводе обучающихся в группы следующего года обучения, которое оформляется приказом директора.

Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью.

Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию не более двух раз в сроки, определяемые БОУ «Ивановская СОШ», в пределах одного года с момента образования академической задолженности. В указанный период не включаются время болезни обучающегося и каникулярное время.

Для проведения промежуточной аттестации во второй раз БОУ «Ивановская СОШ» создается комиссия.

Обучающимся, не освоившим дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу соответствующего года обучения (не прошедшим промежуточную аттестацию) может быть предложено повторное обучение или переводятся в группу следующего года обучения условно с прохождением повторной промежуточной аттестации в установленные сроки.

V. Порядок регулирования спорных вопросов

5.1. Спорные вопросы по результатам проведения текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся рассматриваются в установленном порядке комиссией по урегулированию споров (службой медиации).

VI. Порядок вступления Положения в силу и способ его опубликования

Настоящее Положение вступает в силу с момента его утверждения руководителем БОУ «Ивановская СОШ». Изменения, вносимые в Положение, вступают в силу в том же порядке. После утверждения Положения или изменений, внесенных в него, текст Положения или изменений размещается на официальном сайте БОУ «Ивановская СОШ» после утверждения.

